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Оскільки селекція сортів ячменю – процес постійний, у виробництво 

надходять нові рекомендовані сорти, які необхідно систематично досліджувати 

і вивчати елементи технології вирощування культури. Звичайно, для ячменю 

ярого, як і для багатьох інших культур є встановлені оптимальні норми висіву. 

Але їх час від часу необхідно корегувати. Збільшуючи чи зменшуючи усталені 

норми висіву можна призвести до зниження урожайності зерна та погіршення 

його якості [1]. 

Якщо в умовах достатнього зволоження загустити посіви ячменю, то 

рослини будуть вилягати і формувати урожай із дрібним, щуплим зерном. 

Навпаки, якщо вологи недостатньо, а посів загущений, то зерно буде щуплим, 

достигатиме передчасно. За посушливих років такі посіви можуть загинути. 

Встановлено, що в загущених посівах відбувається пошкодження рослин 

грибковими захворюваннями. За збільшення кількості рослин на одиниці площі 

зменшується вміст сирого білка в зерні [2]. 

Необґрунтоване зменшення норми висіву призведе до зрідження посіву. 

Від цього зростає рівень забур’яненості агроценозу, виникає велика імовірність 

пошкодження рослин шведською мухою та зменшення урожайності.  

Можливість досліджувати і вивчати різні норми висіву для ячменю ярого 

зумовлена його здатністю до інтенсивного кущення. Це його особлива ознака 

серед інших ярих зернових. На бічних пагонах може формуватися така ж 

продуктивність як і на основних. При цьому стеблостій однорідний і 

вирівняний і за розвитком, і за висотою. 
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Багато дослідників вважає, що для вирішення проблеми формування 

посівів ячменю ярого з високою продуктивністю, необхідно створити 

оптимальну густоту стеблостою культури. Бо максимальну урожайність 

ячменю ярого можна одержати і на посівах з густотою 200 штук на м2, і з 

густотою 400 штук на м2. Через це питання густоти продуктивного стеблостою 

виходить на перший план [3]. 

Польові дослідження по визначенню впливу норми висіву на урожайність 

ячменю ярого сорту Вакула були проведені у 2022-2023 роках в умовах СТОВ 

«Світоч» Полтавського району Полтавської області.  

Попередник – соняшник. Спосіб сівби звичайний рядковий з міжряддям 

15 см. Норма висіву згідно схеми досліду: 3, 4, 5, 6 млн. шт. схожих насінин на 

гектар. Глибина загортання насіння 4…6 см.  

Розмір облікової ділянки – 20 м2; повторність – трикратна.  

За результатами досліджень встановлено, що формування елементів 

продуктивності ячменю ярого в першу чергу залежить від гідро-термічних умов 

вегетаційного періоду культури, а основними елементами продуктивності, за 

рахунок яких формується урожайність зерна ячменю ярого сорту Вакула, є 

густота продуктивного стеблостою і маса зерна з одного колосу.  

Найменша урожайність зерна досліджуваної культури в середньому за 

два роки склала 55,0 ц/га і сформувалась вона у варіанті, де норма висіву 

була найменшою – 3 млн. шт./га. За сівби ячменю ярого з нормою висіву 4 і 

5 млн. шт./га  урожайність зерна зросла на 1,0 і 2,4 ц/га відповідно. Від 

подальшого збільшення норми висіву урожайність зерна ячменю 

знижувалася в середньому за два роки досліджень на 0,5 ц/га.  

Таким чином, в умовах СТОВ «Світоч» Полтавського району 

Полтавської області оптимальною нормою висіву для ячменю ярого сорту 

Вакула слід вважати 5 млн. схожих насінин на гектар. За подальшого 

підвищення норми висіву урожайність зерна буде знижуватися внаслідок 

загострення конкуренції між рослинами за площу живлення, вологу та 

освітленість.  
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